

# ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:  
Egy óra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 július 30.

Szerda

III. évfolyam, 172 szám

## Vigyázz magadra!

A legforgalmasabb francia országot mentén nemrégiben állítottak fel egy szobrot figyelmeztetésül és elrettentő példakép mindenki számára, aki autót vezet. A szobor nem éppen művészi remekmű, alkotóját bizonyára nem jegyzi el a halhatatlansággal, de azok közül, akikhez szól, talán nem egynek az életét menti meg. Egyszerű kőtalpazaton egy összeroncolt autó — ennyi az egész szobormű. Aki a volán mellől egy pillantást vet rá, bizonyára meglisszítja kissé a tempót s ezzel a szobor célja már be is telt. A mi országútjainkon nincsenek ilyen mementók. De alig mulik el nap, hogy hol egy halálos katasztrófa, hol szerencsésebb végű baleset ne figyelmeztetne, hogy gyökeresen reformálni kell az egész autóközlekedést, fokozatosan szigorú rendszabályokkal kell megvédelmezni az országutak forgalmi rendjét.

Vasárnap a székesfehérvári országúton halálra zuzta magát egy rendőr, aki üldözőbe vett egy menekülő urvezetőt, aki szabálytalanul hajtott. Az Odescalchi- eset, a margitszigeti rendőrgázolás után, rövid időn belül ez már a harmadik eset — hogy csak a legkirívóbbakat említsük — ahol az autó szembekerül a közrenddel, az írott törvényvel és azzal az elemi erkölcsi követelménnyel, hogy az elkövetett hibáért, vagy bűnéért legalább bátran és férfiasan vállalja a felelősséget. Nem kételkedünk benne, hogy az általánosítás igazságtalan lenne. De amíg akadnak ilyen kivételek és sajnos, elég sűrűn akadnak, a törvényeket és rendszabályokat ezekhez kell szabni, mint ahogy minden egyéb törvényt és rendszabályt, melyekre nem a becsületes, mások jogait, vagyont, testi épségét tisztelő többség, hanem a kivételképpen jelentkező bűn ellen van szükség. A sportszenvedély nem lehet mentsége a könnyelmű garázdaságnak, mely mások életét, vagy testi épségét veszélyeztetni s rövid időn belül immár a közlekedési rend második hősi halottja figyel-

## Bethlen Budapesten Vass, Walko és Wekerle miniszterekkel tanácskozott

### A miniszterelnök visszautazott Inkére

Bethlen István gróf miniszterelnök Budapestre érkezett. A miniszterelnök idejét Darányi Kálmán miniszterelnöki államtitkár társaságában töltötte, tegnap pedig megjelent hivatalában, ahol előbb Vass József népjóléti miniszterrel tanácskozott, majd Walkó Lajos külügyminiszter, később pedig Wekerle Sándor pénzügyminisztert fogadta, akik beszámoltak a miniszterelnöknek a tárcájuk körébe tartozó egyes ügyekről. A miniszterelnök ezután visszautazott inkei birtokára.

Vass József népjóléti miniszter a tárgyalások során részletesen beszámolt a miniszterelnöknek a kormány fontosabb ügyeiről és az elintézésre kerülő politikai kérdésekről. A miniszterelnök ezután Wekerle Sándor pénzügyminiszterrel megbeszélte a bolettatörvény végrehajtásá-

val kapcsolatosan eddig beérkezett panaszokat és az ellenőrzés szigorítását célzó, már régebben kiadott rendleteket és azokat a gazdasági vonatkozású intézkedéseket, amelyeket a legutóbbi minisztertanácson határoztak el.

Walkó Lajos külügyminiszter értesülésünk szerint a bukaresti gazdasági tanácskozások eredményéről számolt be és szóba kerültek ez alkalommal a hivatalos megbízottként Bukarestben tárgyaló Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter eredményel levlytatott tanácskozásai is.

A miniszterelnököt felkereste Herceg Ferenc is a Revíziós Liga elnöke, akivel szintén hosszabb megbeszélést folytatott. A miniszterelnök tárgyalásai délután két óra után értek véget.

## Lassanként helyreáll a rend Délolaszország földrengéssújtotta vidékein

### Kétezerszáz halott, közel ötezer sebesült és négyezernegyszáz rombadólt ház

Az olasz munkügyi miniszternek a kormányfőhöz beterjesztett jelentése szerint a földrengéssújtotta területek halott- és sebesültstatisztikájában az elmúlt huszonegy órában belülnem történt említésreméltó változás.

A pénzügyminiszter elrendelte,

hogy a földrengés által leginkább sújtott vidékeken az adóbehajtást ideiglenesen felfüggeszék.

Az eltakarítási munkálatok gyorsan haladnak. A romok alatt már alig van halott. A beomlással fenyegető épületeket lebontották. A földrengéssújtotta vidék főtvo-

mezet, hogy ennek a garázdaságnak véget kell vetni.

A fővárosban ma lépett életbe az új közlekedési rend, mely remélhetőleg lényegesen meg fogja javítani a forgalmi szerencsétlenségek statisztikáját. A rendőrség, úgy halljuk,

nagyszabású propagandát készül kifejteni az új rend érdekében, német és amerikai mintára biztonsági heteket akar rendezni, melyeket „Vigyázz magadra”-heteknek neveznének s e propagandahe- teken plakátokkal és előadá-

nalait sikerült közben járhatóvá tenni. Az élelmiszer szállítást a miniszter minden tekintetben kielégítőnek mondja. Végül megállapítja, hogy a sátrak elosztását már majdnem befejezték és hogy minden helységet gyógyszerekkel láttak el.

Az olasz király a földrengés sújtotta vidéken tegnap újból több helységet látogatott meg. A romok megtekintése után a király a sportpályára ment, ahol a sebesülteket hatalmas sátrakban helyezték el. Itt megható jelenetek játszódtak le az uralkodó és a sebesültek között.

A földrengés súlytotta vidékről a következőket jelentik:

A földrengés sújtotta vidéken, ahol az élelmiszerrel való ellátás és a sebesültek ápolása már napok óta rendszeresen folyik és ennek következtében a lakosság megnyugodott, tegnap különös eset történt, amelyet csak tömegszuggesztióval lehet megmagyarázni. Avella helységben néhány száz ember hálaadó istentiszteletr gyűlt össze egyik templomban. Eddig megmagyarázhatatlan okból a tömegben hirtelen az a hiedelem terjedt el, hogy a templom főhajójának a mennyezetéről dicsítések estek le. Nyomban pánik tört ki a templomban, mindenki a kijáráshoz rohant s közben sokan megsebesültek, néhányan közülük súlyosan.

A vasárnap este kiadott hivatalos jelentés szerint a földrengés egész területén, amely mintegy 150 kilométer hosszú és hat-

sokkal nevelnék a közönséget a helyes közlekedésre. A terv mindenestre nagyon szerencsés s a budapesti rendőrség a maga működési területén kétségtelenül komoly eredményeket is fog produkálni vele. De Budapesten kívül is gondolni kell rá, hogy a közlekedési anarchia ne veszélyeztesse a vagyont és életet. Ha az autó vezetője nem hajlandó vigyázni magára, legalább szigorú felügyelettel arra vigyázzanak a hatóságok, hogy mások testi épségében kárt ne tegyen. És ezen a ponton a közönségnek is elemi kötelessége a hatóságok kezére jární, mert hiszen az ő érdekében vannak a törvények és rendszabályok, az ő biztosságáért áldozzák fel magukat a rend hős örei.

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 20.25—20.80
Takarmány árpa . . . . .	P 14.50—15.00
Zab . . . . .	P 18.00—18.40
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 17.40—17.60

### A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj) . . . . .	P 17.50	Zab (uj) . . . . .	P 12.00
árpa (uj) . . . . .	P 12.00	Tengeri morzsolt . . . . .	P 15.00

van kilométer széles, 2140 halott és 4920 a sebesültek száma és 4400 ház omlott össze. E számokból 1400 halott és 2000 sebesült, továbbá 2800 összedőlt épület esik Avellino tartományra, 200 halott és 600 sebesült Potenza tartományra. A kimutatásban nem szerepelnek a lakhatatlanná vált, de össze nem omlott épületek.

### Öt év alatt rendezti a népjóléti minisztérium az ország vízellátásának kérdését

A népjóléti minisztériumban egy öt éves programot dolgoztak ki, amely megoldja az egész ország ivóvízzel történő ellátását, annélkül, hogy az államháztartást megterhelné. A kimutatások szerint ma Magyarországon még 2.700 községben nincs megfelelő ivóvíz, de a költségvetési előirányzat erre a célra csak 150.000 pengő, ami 15 mélyfúrás elkészítésére elegendő. A népjóléti minisztériumba számszámra érkeznek a községek kérelmei, amelyekben ártézikutert folyamodnak, vagy segínyt kérnek, de egyelőre segíteni nem lehet. Az új öt éves program azonban lehetővé fogja tenni, hogy a híres magyar kulfuróipar újra akcióba lépjen.

### Összevarták a szívét és ezzel megmentették az életét egy életuntnak Ausztriában

A gráci tartományi kórházban vasárnap délután érdekes operációt hajtottak végre. Conrad János 27 éves magántisztviselő szerelmi bánatában öngyilkosságot kísérelt meg és mellbelőtte magát. A revolvergolyó keresztülfurta a szívet, az öngyilkos azonban csodálatosképpen nem halt meg azonnal. A tartományi kórházba vitték, ahol rögtön szívműtétet hajtottak végre rajta. Ez a szívműtét a sebészeti beavatkozás egyik legkritikusabban esete. A műtörtörvosok eltávolították a golyót, majd összevarták a szívet és vérátömlesztéssel pólták a vérvesztést. A műtét sikerült s az orvosok bizonyosra veszik, hogy a páciens életben marad.

### A pofon csak akkor válik, ha az egészségnek árt — mondja a Kuria döntése

Rendkívül érdekes válókeresetben hozott most ítéletet a Kuria. Egy kecskeméti előkelő földbirtokos pert indított felesége ellen, hogy az asszony minden különös ok nélkül megszakította vele az együttélést és bírói felhívás ellenére sem akar hozzá visszatérni. Az asszony azt a védekezést terjesztette elő, hogy jogosan távozott férjétől, mert az, az első házasságából származó 13 éves fiát pofon ütötte. Ugy a fiu, mint az asszony önértetét ez ez inzultus mélyen sértette és ez a durva viselkedés indította a felesé-

get arra, hogy férjével az együttélést megszakítsa.

A földbirtokos el is ismerte, hogy mostoha fiát arculvágta, de közölte az eset előzményét is, mely szerint a fiatal fiu sokszor engedély nélkül távozott el hazulról és amikor ezért felelősségre vonta, kihívóan azt felelte, hogy neki ő nem parancsol és semmi köze a dolgaihoz. Ebből szökváltás támadt, a fiu botot emelt rá és efelelti felháborodásában ütötte pofon az ifjút.

A kihallgatások és a tényállás

tisztázása után a Kuria az asszony hibájából felbontotta a házasságot és indokolásában kimondta, hogy a férj család feje és ezen minőségében joggal vonhatta felelősségre a háztartásában élő mostohafiát, és annak fenahéjázó viselkedése okot szolgáltatott arra, hogy házi fegyelmi jogát gyakorolja, mert egy kiskorúval szemben ez megilleti. Mint-hogy nincs adat arra, hogy a pofon a fiu egészségének megártott volna, a Kuria szerint az asszonynak nem volt oka férjét elhagyni.

### Vay Kázmér beismerte bűneit

#### Előkelő építész az építési panama középpontjában

Vay Kázmér ügyében döntőfordulat történt. Ezt a fordulatot Halasy Géza beismerő vallomása idézte elő. Halasyt megtörte a fogház és nem mentegelti tovább sógorát, Vay Kázmért. E vallomást Halasy e héten ugy egészítette ki, hogy 20.000 pengőt adott kölcsön sógorának, Halasy vallomását Vay elé tárták, akire ez a fordulat megrendítően hatott. Érezte, hogy tagadásával most már egyedül áll és a súlyos bizonyítékok hatása alatt fel kell hagynia eddigi magatartásával.

Vay Kázmér régebbi kihallgatása során kereken tagadta mintha bárkivel akivel a belügyminisztériumi építkezések során összeköttetésbe került, akár kölcsön, akár ajándék formájában pénzt kapott volna és

főleg az ellen tiltakozott, hogy sógora Halasy Géza adott neki bizonyos összeget. Az ügyészi nyomozás ezt a védekezést mindjobban megáfolta.

Vay Kázmér Halasy beismerő vallomásának hatása alatt fölhagyott merev tagadásával és védőivel való beszélgetés után módosította régebbi vallomását. A vizsgálati fogságtól egyre idegesebbé váló miniszteri tanácsos szerint Halasy egy ízben fölkereste őt és azt mondta neki, hogy sokat keres. Halasy ekkor azt az ajánlatot tette Vaynak, aki anyagi gondokkal küzdött, hogy pénzt bocsát a rendelkezésére és ezt az összeget, ha akarja, kölcsönnek tekintti, de ha akarja meg is tarthatja.

### Burkolt gyanúsítás egy fővárosi lapban a szentesi utépítésekkel kapcsolatban

#### Budapesten a Magyar Aszfalt részvénytársaságnál a székesfehérvári „Zavaros” ügygel kapcsolatban házkutatást tartottak, az erről szóló beszámolóban szerepel Szentes is — Mi az igazság? Hivatalos nyilatkozat

Hétfőn este, aki végigbongészta az esti fővárosi lapot lehetetlen volt, hogy bárkinek is ne ütötte volna meg a szemét az az eldugott néhány sor, amely szerényen lapult meg a „Felülvizsgálják a városi utépítéseket” című cikk végén amely a következőképpen hangzik:

„A szentesiek három év múlva érdeklődnek

Szentesen három évvel ezelőtt

nyilvános árlejtés nélkül egy utépítő vállalat közel 20 pengős egységáron épített járda-utakat és ugyanakkor Csongrádon nyilvános árlejtésen 13 pengő körül mozogtak az egységárak. A szentesiek most három év után kezdenek érdeklődni, miért éppen az ő járdautjaik a legdrágábbak.”

A cikk hatása Szentesen

### TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Hölgyeknek: tanműanyag-film a főtről!

Csütörtökön, július 31-én este 6 órakor mérsékelt helyárrakkal, fél 9 órakor rendes helyárrak mellett szinre kerül:

### Egy szép asszony titka

9 felvonásban. A francia Rivierán lejátsszódó elegáns szerelmi dráma

Utána Harry Liedke és Huszár Puff vígjátéka:

### A szálló özvegye

8 felvonásban — Ragyogó műsor!

Pénteken, augusztus 1-én délután fél 7 órakor és este fél 9 órakor

Rendkívüli előadás kizárólag csak férfiaknak

Két óra alatt az egész életre fontos, sok érdekes dolog látható és hallható! Ezen előadást a cenzura határozot értelmében nők még külön női előadásban sem nézhetik meg. Jegyelővétel már megkezdődött.

Ennek a néhány sorriak a beküldője igen rosszul számított ha azt hitte, hogy a közleményben valami nagyobb megdöbbenést váltott ki. Ó nem!

Mindenki, ugyszólván a város minden egyes polgára előtt nyitott könyv volt három évvel ezelőtt az egész városfejlesztési terv végrehajtása. Az egyes építkezéseket a legnagyobb nyilvánosság mellett működő ugynevezett városfejlesztési bizottság határozta el. Nem volt semmiféle titokzatos. Mindenki akkor nyervehetett bepillantást amikor épen akart.

Viszont az is igaz, hogy az ilyen panamás atmoszférában bármiféle közlemény, amelyből valamely köveket lehet igen káros hatású. Éppen ezért mert mi teljes tárgyilagossággal ismerjük a város fejlesztésének keretében az utépítések lebonyolítását köteleességünknek tartottuk, hogy elsősorban a helyi, másodsorban az országos közvéleményt kellőképpen tájékoztassuk azon dolgokról,

amely miatt a szentesiek csodálkoznak, hogy az ő utjuk miért került föbbe mint másol?

Mit is lehet kiolvasni?

Az a panasz, hogy amíg Csongrád városban tizenhárom pengős egységárért vállalta a Magyar Aszfalt Részvénytársaság az utépítéseket, addig Szentes városától ugyanolyan munkáért már husz pengőt kért!!!

Mikor beérkeztünk a városházára, ott már azzal fogadtak bennünket:

— Igen olvastuk kérem az Estben a beküldött cikket!

Engedelmet kértünk a helyettes polgármestertől, hogy az utépítési aktákba bepillanthassunk. Dr Lakos István helyettes polgármester a legnagyobb készséggel teljesítette kérésünket s nyomban Berényi Antal főszámvevőhöz utasított bennünket, ahol az összes ügyiratok már rendelkezésünkre állottak.

Hogy jutott a magyar aszfalt az utépítésekhez?

Még 1927 május 16-án a képviselőtestület által kiküldött, ugynevezett városfejlesztési bizottság a közszállítási szabályrendelet intézkedéseit betartva

„korlátolt versenytárgyalást” hirdetett és ajánlattételre felszólított öt nagy budapesti céget espedig: a Magyar Aszfalt Részvénytársaságot,

a The Neuschatel Asphalt C-t,

Bieln János budapesti céget,

Posnansky és társát és

az Utépítő Aszfalt Vállalatot,

melyek mindegyike kivétel nélkül magyar cég.

A felhívásra mind az öt ajánlatot tettek aszfaltjárda építésre espedig tízcentiméter betonlappal bíró két centiméteres vastagságú aszfaltjárda elkészítésére. Két cég ajánlata figyelembe vehető sem lett volna, mivel nem tették le az ajánlati felhívásban megkövetelt óvadékokat.

(Folytatás az 5. oldalon)

## ÉRTESÍTÉS!

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör csapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket jutányos összegért elvállalok.** Szives érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve **ifj. Móró Ferenc** vendéglős.

1930  
R  
Sz  
9.15.  
ezred ze  
9.30. F  
9.45.  
11.10.  
lat. Viz  
németül.  
12.00.  
temi ten  
12.05.  
Jajkazen  
2.25. H  
12.35.  
1.00. P  
és vizáll  
2.30. H  
3.00. P  
3.30. M  
4.10. M  
olvasása.  
4.45. P  
és vizáll  
5.00. M  
5.30. ze  
gányzene  
6.40. H  
7.10. T  
versenye  
7.55. L  
8.00. R  
Utána.  
jelentés,  
Majd. C  
Törbe  
órák  
B  
Vásáro  
Javitások  
Iró  
már  
5  
Iró,  
számoz  
számol  
tás jók  
F  
Hódmezöv  
Hirde

# Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

## Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és Wildenstein-Segen darabos porosz

# CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön Br. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

## Rádió-műsor

Szerda, július 30.

- 9.15. A m. kir. 1. honvédegyeszed zenekarának hangversenye.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul — németül.
- 12.00. Déli haragszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. Eugen Stepat orosz bala-lajkzenekarának hangversenye.
- 2.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.
- 2.30. Hírek, élelmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.30. Morse-tanfolyam.
- 4.10. Mario Brelich-Dall' Asta felolvasása.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Mórész Pál felolvasása.
- 5.30. zombori Sipos Sanyi és cigányzenekarának hangversenye.
- 6.40. Horváth Attila dr előadása.
- 7.10. Takács Jenő zongorahangversenye.
- 7.55. Lóversenyeredmények.
- 8.00. Klasszikus operettrezsledek. Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
- Majd. Gramofonhangverseny.

## Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!  
javítások jótállással eszközölteknél!

## Írógépet

már

50 P-től vehet

Író-, számozó gépek eladás javítás jótartás

Farkas Dezső

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u 18

Hirdessen lapunkban

## Nyári kirándulásaira

csakis JUDIK-féle (Judik M. Mindszent)

## téli szalámit vigyen!

Előjegyezhető lapunk nyomdájában

Rendeljen egy próba-csomagot és meg fog győződni annak jóságáról és olcsóságáról. — Már 5 kg. vételénél kilogrammja 6 pengő.

## Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izéles kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

## Új műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

Nagy Ferenc-utca 1 sz.

alatt (Sarkadi szabó volt helyisége) önállósítottam magamat és elvállalom mindennemű szakmámba vágó munkák és javítások pontos, lelkiismeretes és jutányos áron való elkészítését.

Kiváló tisztelettel  
OSÍKOS JÁNOS (Simi)  
műszerész

1319

## Cipész műhelyemet

Nagy Ferenc utcából a Harucker utcába Bleier házba helyeztem át, hol igen tisztelt megrendelőimnek rendelkezésére állok és úgy mint eddig is igyekszem a megrendelőimet teljes mértékben kielégíteni

Tisztelettel  
Molnár Sándor  
divatcipész

Javításokat is vállalok

Kistőkén 38 hold föld haszonbérbe adó 22 pedig eladó. Kedvező fizetési feltételek megtudhatók Kaján 47 szám alatt. 1388.

## Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

## kézimunkái

a legolcsóbbak

## SZOBAFESTŐ

## CIMFESTŐ

## ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos áron elvállal

GULYÁS JÁNOS  
festő mester.

Sós-u. 15. 1273

## Próbihirdetések

Egy jó fiastehén borjuval együtt sürgősen eladó Trajnál, III. ker. Verbőczy-utca 2. 1297

Dónáton eladó 16 hold föld, esetleg két részben is. Értekezni lehet Kiszörgős-utca 6, vagy Verbőczy-utca 5 szám alatt.

Jó családból való fiút tanulóknak felvesszünk. Reis József divatárúház. 1345.

Egy három szobás padolt lakás villany és víz bevezetve kiadó Szeder Imre utca 1 szám alatt. 1350

Horváth Gyula utca 22 sz. alatt egy négyszobás uri lakás kiadó minden hozzávaló mellékhelyiségekkel értekezni lehet Kossuth u. 24 sz. a. 1321.

Butorok, hordók, 28-as lankaszter, ponyva eladó. Rákóci u. 43. 1308.

Központon különbejáratu butorozott szoba magános urnak kiadó. Horváth Gyula-u. 10. 1231

Legáns névjegyeket olcsó áron készít a Turul-nyomda. Kossuth-utca 19 szám. Telefon 170 sz.

Ruhafesték 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Különbejáratu butorozott szoba kiadó főtérhez igen közel igen közel. Cim a kiadóhivatalban. 1006

Rákóczy-tér 34 számú ház eladó. Értekezni lehet v. dr Bonczos ügyvéd irodájában Szentesen Horváth Mihály-u. 19. 1389

Fábianon 75 kishold föl, 2 padolt szobával, mellékhelyiségekkel és megfelelő gazdasági épületekkel szabad kézből eladó, vagy 6 évre haszonbérbe kiadó. értekezni v. dr Bonczos Miklós ügyvéddel Szentes Horváth Mihály utca 19. 1390.

Elsőrendű pörkölt sós szalonna P 2.20 Tóth Sándornál 1290

Kistőkén Nagy Imre századosnál 22 darab 6 hónapos süldő eladó. 1347.

Eladó egy 9-es huzagolt flóbert. Megtekinthető Tóth József-utca 39 szám alatt. 1337.

Rozgonyi-utca 8 sz. ház, Berekháton 2 házföld eladó. Értekezni lehet Sós-utca 18. 1377

Piti Imrénének D. oldal 7 számú földje haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. 1379

Csárda és kovács műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczy Ferens u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Két tanyával Kistőkén 92 hold föld haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Pataki Imre Széchenyi utca 28. 1370.

Kiadó azonnalra Rákóczy Ferenc-u. 96 sz. ház 400 négyszögöl kertet, 4 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba. Villany és víz bevezetve. Értekezni lehet Kiss Bálint-u 2 sz. a. ahol méz is kapható. 1079

Harisnya javítását és ruha pliszézését vállalok Váczai Ilonka. Szürszabó-utca 3 szám. 1267.

Eladó egy új Zinger varrógép és egy keveset használt női kerékpár. Szemer Bertalan u. 6 sz. 1307.

Városhoz közel eladó 100 hold föld tanyával. Értekezni lehet Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

A Zsoldos telep mellett egy ház föld eladó. Értekezni Ruzs Molnár u. 9. 1336.

Csernus Lászlónak az Alsóréten 5 örházduillőre 5 hold földje eladó. 1317

Kiadó két padolt szobás utcai lakás Alsóréti-uttelep 82 szám, a gyalog átjárónál, ugyanott egy varrógép eladó. 1293

Simonyi Ernő-utca 1 sz. a. Sággy Zsigmond szabónál egy fekete frakk és mellény van eladó.

Felolvasó szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat  
Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdánál gyorsrajtós.

# Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon : 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda : 72.

## Építkezési anyagok !!

Épületfa, lécc, gömbrud, deszkák minden méretben. Kivánatra miliméter méretezésben. Falazó téglák, homlokzattéglák, idomtégla minden méretben. Kézzel és géppel vert laposcserep, hornyolt cserep, gerincscerepek. Traverz téglák, disztéglák rajz szerint!

Épületfák, lécek coll méretezésben. Hajópadlók kívánt méret szerint!

Hitelképeseknek kedvező fizetési és kamatfeltételekkel építkezési hitelt nyújtunk!

Minden általunk forgalomba hozott anyagot üzemünkben állítunk elő!

### Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalékos** kedvezményt szobaárainkból **10 százalékos** kedvezményt olesó étermi árainkból (menü kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház** előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálloda, Budapest** szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

### Gránit és márvány sarkkövek

keresztek, terméskő szegélyek, **elsődrendű anyagokból**, nagy választékban, **jutányos áron kaphatók**

**Tóth Gyulánál**  
Kispiactér. Utánvést, aranyozást vállalunk.

### Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda  
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

#### Eladó ingatlanok:

5 és félhold Királyságon olesón  
40 hold jó föld a szegvári határba, a Czirják földből ártézi kuttal olesón  
31 kat. hold jó tanyásföld fábánban olesón.  
32 hold jó tanyásföld belsőcserepen olesón.  
42 hold tanyás Királyságon olesón.  
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.  
70 hold Csongrád határában jó tanyával.  
5 és fél hold jó föld Tésén.  
15 hold jó tanyás föld Felsőréten.  
20 hold jó tanyás Alsóréten.  
200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vétel ár, 15 év alatt törleszhető  
120 hold tanyásföld közel a városhoz.  
35 hold jó tanyásföld, fele szántó, fele gyp.  
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,  
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.  
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.  
8 hold közel a városhoz olesón.  
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsibáton  
10 holdas Királyságon.  
62-30-10 holdas Kistőkén.  
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.  
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.  
Házak a város minden ucajában, úgy üzlet és magánházak is.  
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál  
17 hold Alsóréten tanyával  
4 és fél hold Kistőkén.  
2 hold az Alsóréten.

Kátai-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő priccnyereg van eladó. Ertekezni a déli órákban

### Bécsi (wieni) légszeszgyári dió-koksz Tiszáról és telepről

porosz cséplőszén „Wildenstein-Segen“

Tiszáról s telepről szállítva legkiválóbb minőségben

**Pécsi** (hazai) 7000 kalóriás 5 kilogrammos **brikett** téglá és tojás alakú

cséplési, szántási célokra legolcsóbb, leggazdaságosabb

„Pécs-szabolesi“ 2-szer mosott **kovácsszén** 6/10 m-es Retorta bükkfaszén (beliscei) szivógáz, üzemi és vasalási célokra.

Tüzifa, bükkhasáb, fuskós, aprított, valamint **fenyő- és bükkszelezés**

állandóan kapható a **legolcsóbb** napi áron házhoz szállítva

**SZLOVÁK GYULA** tüzifa-, koksz- és szén-kereskedőné

Szentés, Báró Harucker-utca 20. szám.

### FOTOSZALON képei elsőrangúak!

Régi képek utáni nagyításai igen sikerültek

Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készülnek

Műterem : Petőfi-utca 4 szám

### Kivételesen olesó árak,

de prima minőség

Külső belső forrasztású komplett kerékpár	P 125
I. külföldi országúti strapa kerékpár	P 150
Prima hegyi külsőgummi	P 6
Finom tömlő	P 2
Csengő	P —50
Prizma	P —40
Nagy lábas pumpa	P 2.50
Szabadon-futó	P 2.70
Pedal párja	P 3
Kerékpár zománc lakk	P —70
Kormány	P 5
Foggantyú párja	P —50
Prima carbid lámpa	P 5
Complett dynamo	P 15
Csomagtartó	P 2.20

Kedvező részletfizetési feltételek

**WELLISCH** gépraktár Traktor alkatrészek, gyertyák, golyóscsapágyak minden méretben raktáron  
Telefon 66.

Diófa ebédli butor eladó. Cim a kiadóba. 1309  
Traktor és cséplőgép kezelőt keresek br. Harucker utca 28.

Kaján 55 számú tanyájával 37 föld haszonbérbe kiadó. Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ért. Rákóczy F. u. 55. 1333

Kiadó két padoltszobás utcai lakás alsóréti uttelep 82. Váradi Lajosnál ugyanott egy varrógép eladó. 1334

Építkezésből kimaradt deszkák, kis és nagygerendák, magtárajtó olesón eladó Bartha János-u 15. sz. 1128

Egy nagy cserepkályha eladó Kossuth utca 25 szám. 1332.

### Ritka alkalom!

Mi kaptuk meg a P. Hollwarth „Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. angol cég

lábizzadást megszüntető

bámulatos és biztos hatású „Nephtyn“ harisnyáinak Magyarországra, Jugoszláviára és Romániára terjedő kizárólagos vezérképviseletét és lerakatát. Gyárunk megbízásából, éves szerződéssel azonnal

alkalmazunk

Magyarország különböző vidékein olyan dolgozni akaró, feltétlenül megbízható, becsületes urakat és hölgyeket, kiket e rendkívül keresett csodás hatású tömegcikk elárulásával és terjesztésével megbízhatunk. Kivánatra egyes kerületeket adunk. Szükség esetén bizományi raktár átadásától sem zárkózunk el. Eladási lehetőség rendkívül könnyű, mert maguk a vevők ajánlják, egyik a másiknak. Szenczáción újdonság! Biztos és elmaradhatatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett személyekkel akár fixfizetéses alapon és némi jutalékkal, vagy ha kívánja tisztán magas jutalék mellett.

Kerületi képviselőknél utazási általánnyal biztosítunk.

Becsületes és tisztességes megélhetést nyújtunk és azt írásbelileg garantáljuk, de ugyanilyen működést követelünk.

Ténykedés azonnal megkezdendő.

Mindenkit feljogosítunk, hogy mielőtt működését megkezdje, személyesen győződjék meg elbizáradás elleni szenzációs újdonság bámulatos hatásáról. A legidősebb, a legerősebb mérvű izzadás a legrövidebb időn belül teljesen megszűnik. Minden pár külön skatulyában használati utasítással, eredeti leplombált csomagolásban kapható.

Az alkalmazott egyéneket pénzkézeléssel is meg kell bízunk s így anyagilag megbízható személyek, vagy jó referenciákkal rendelkezők előnyben részesülnek.

Lábizzadásban szenvedőknek 5-pengő előzetes beküldése ellenében azonnal innen szállíthatunk egy pár eredeti „Nephtyn“ zoknit, vagy női harisnyát a kívánt nagyságban, míg a képviselőink ott megkezdik működéseiket.

Azok akik képviselőtünkkel vállalni kívánják, jelentsek be ezen szándékukat s jelöljék meg határozottan azon községeik neveit, amelyekben dolgozni kívánnak. Egy járásnál nagyobb kerületet nem adhatunk. Azoknak, akik képviselőink kívánnak lenni, 5-pengő beküldése ellenében azonnal megküldünk egy mintapárt, mert e nélkül dolgozni nem lehet, meghatalmazást és az alkalmaztatásra vonatkozó írásbeli megállapodást, a szükséges üzleti utasításokkal együtt. Elkésve jelentkezők ajánlatait csak akkor vehetjük figyelembe, ha azon a vidéken még nem létesítettünk volna mással megállapodást. A pénzeslevélben beküldött összegért teljes anyagi felelősséget vállalunk, a mintapárt ajánlott csomagocskában, vámmentesen és azonnal szállítjuk, az iratokkal együtt!

„COMMERCIA“ Árubehozatali Kereskedelmi Vállalat  
OSIJEK I., Vijecknicki trg

1270

Eladó egy finom zsaket öltöny és egy szép csikos nadrág olesón. Simonyi Ernő-utca 1.

Hirdessen lapunkban!

(Fol  
azonbar  
ajánlata  
már a  
A be  
legolesó  
Részvén  
aszfalt  
pengő  
késziten  
ért a le  
30 fillér  
A bea  
mérnöki  
azonban  
hatatlan  
miatt és  
kor még  
egész ár  
meddő  
delte

Az aj  
dultak a  
lattétel  
csak a  
társaság  
sára és  
iandónal  
ajánlatát  
ményt a  
költség  
ára első  
böl kész  
Már az  
ajánlat f  
rosfejjes  
kommen  
a Magy  
utóbbi a  
mivel az  
ugyaneze  
nak tett  
utépítő t  
volt hajl  
Annak  
lesztési  
meghoza  
nyilatkoz  
gyar Asz  
gatóságá  
nak, hog  
drágább  
latot, mi  
városnak  
A Mag  
saság ig  
levélben  
amelyben  
amig ő S  
kat első  
ból kész  
rófeumül  
nálak, t  
legpontos  
az anyag  
Csongrád  
Mig Cson  
mű utató  
amely m  
sol-a az  
tesen esu  
átfektetés  
tesen a r  
munkaidő  
Csongrád  
munka m  
zá s min  
köztudom  
sen állar  
mok van  
országban  
Ugyane  
az eszmé  
vonatkozó  
még a Cs  
mesterség  
a járdaka  
nácsolhat  
városnak,

(Folytatás a 2. oldalról)

azonban annak dacára ezeknek az ajánlatát is [tárgyalás alá vonták, már a nyilvánosság okából is.

A beérkezett ajánlatok szerint legelősebb volt a Magyar Aszfalt Részvénytársaság, amennyiben az aszfalt járdák négyzetméterét 17 pengő 60 fillérért volt hajlandó elkészíteni, míg ugyanezen munkáért a legdráább ajánlatot 20 pengő 30 fillérré adták be.

A beadott ajánlatokat a városi mérnöki hivatal vizsgálta felül, azonban azok mindegyikét elfogadhatatlannak találta a magas árak miatt és javaslata alapján az akkor még működő városi tanács az egész áriejtést

meddőnek nyilvánította és elrendelte a munkálatok szabad kézből való kiadását.

Az ajánlattevő cégekkel megindultak a tárgyalások újabb ajánlatfétel végett, azonban azok közül csak a Magyar Aszfalt Részvénytársaság válaszolt a város felhívására és hosszú tárgyalás után hajlandónak is mutatkozott az előbbi ajánlatából tíz százalék engedményt adni s így lett a járdaépítési költség négyszögméterenkénti átlag ára elsőrangú felsőderna bitumenből készítve 15.84 P.

Már azelőtt, mielőtt ezen újabb ajánlat felett döntött volna a városfejlesztési bizottság, bizonyos kommentárral kísérték a városban a Magyar Aszfalt Rt.-nek ezen utóbbi ajánlatát is, különösen azért, mivel az jóval drágább volt, mint ugyanezen időben Csongrád városnak tett utépítési ajánlat, ahol az utépítő társaság már 13 pengőért volt hajlandó megépíteni a járdákat.

Annak idején, még a városfejlesztési bizottság határozatának meghozatala előtt a polgármester nyilatkozattételre hívta fel a Magyar Aszfalt Részvénytársaság igazgatóját, hogy mi lehet oka annak, hogy Szentese városnak sokkal drágább áron tették meg az ajánlatot, mint a szomszédos Csongrád városnak?

A Magyar Aszfalt Részvénytársaság igazgatója hosszadalmas levélben adta meg felvilágosítását, amelyben közölte a várossal, hogy amíg ő Szentesen az aszfalt járdákat elsőrangú felső dernai anyagból készíti, addig Csongrádon petróleumüledékes aszfaltanyagot használnak, továbbá míg Szentesen a legpontosabban vannak szabályozva az anyagkeverési arányok, addig Csongrádon ilyen kikötve nincs. Míg Csongrádon nagyobb terjedelmű utátfektetést is kell eszközölni, amely munka lényegesen befolyásolja az áralakulásokat, addig Szentesen esupán új járdát építenek s átfektetésről szó sincs, végül Szentesen a munkálatokat a legnagyobb munkaidőben kell végezteni, míg Csongrádon ahhoz csak az őszi munka megszűntével fognak hozzá s mindezekhez járul még az a köztudomású tény is, hogy Szentesen állandóan magasabb napszámok vannak, mint bárhol az egész országban.

Ugyanebben a levélben felvetette az eszmét a részvénytársaság arra vonatkozólag is, hogy hajlandók még a Csongrádínál is olcsóbb, de mesterséges aszfaltból megépíteni a járdákat, azonban ezt nem táncsolhatja, már csak azért sem a városnak, mivel a városnak gya-

korlati tapasztalatai vannak a mesterségesen előállított aszfaltanyagból készült járdák tartósságára vonatkozólag. A hitelesség okáért megjegyezzük, hogy a részvénytársaság elenyésző csekély mennyiségben épített ugynevezett összekötő járdát is, amelyek a kocsiuttesten haladnak keresztül, amelyek mérete: 12 centiméter beton és három centiméter aszfaltréteg, ennek az ára négyzetméterenként természetesen magasabb is volt: 20.88 P.

A leszámolás.

A Magyar Aszfalt Résevénytársaság 1927 és 1928 években körülbelül 12000 négyzetméter területű járdát és összekötő utat épített s az erről szóló számláját 1928 év végén beadta a városhoz 196499 pengő végösszeg mellett.

A több mint egy éven keresztül tartott munkát a mérnöki hivatal állandóan ellenőrizte, különösen nagy súlyt helyezett a beton alap megépítéséhez és az aszfalt anyag keverésére. Az egész építkezés lefolyásáról rendszer naplót vezetett s ez a napló is az államépítészeti hivatal ellenőrzése alatt állt.

A beadott végzámolat a felülvizsgálat során ugyszólván kézzel-kézzel adták, felülvizsgálta azt a városi mérnöki hivatal, az államépítészeti

hivatal, a városi számvevőség s ennek eredménye az lett, hogy a számla összegét 2363 pengővel csökkentették s ez az összeg lett kiutalva a Magyar Aszfalt Részvénytársaság részére s a hűség kedvéért megjegyezzük azt is, hogy a számla értékét a vállalkozó társaság a nehéz pénzügyi viszonyok miatt csak 1929 közepén kapta meg.

Ezzel le is zárultak az utépítési ügyek.

Mi tehát az igazság?

Az igazság itt kétféle oszlik. Az egyik része az, hogy az egész városfejlesztési tervezet végrehajtását egész nyugodt lélekkel bárki és bármikor felülvizsgálhatja, azok akik ezt az egész ügyet lebonyolították meggyőződésük szerint a legnagyobb becsületességgel és hozzáértéssel, szaktudással, a város érdekeinek szemelőtt tartásával végezték dolgukat, bármikor és bárki előtt nyílt lélekkel járhatnak, mert munkájukkal a fizta kézzel végzett munkával a város fejlődését segítették elő.

A másik része az igazságnak az, hogy valaki, vagy valakik — talán helyből — szenczációt akartak követni s bedobták a szentesi építkezési ügyet a panama szemétdombjára!

Igen! a szemétdombra való!... az információ!!!

Hónapszámra lopták a csirkét, csak most vették észre

Gyanúsított is van

Pataki Lajos Berekhát 13 szám alatti lakos joghallgató feljelentést tett édesapja, Pataki Szilveszter nevében a miatt, hogy ismeretlen tettes május hó elejétől kezdődőleg 14 darab csirkét a berekháti tanya bekerítetlen helyéről elvitt.

ugyszintén most legutóbb július 28-án éjjel két darab tyukot ellopott.

Pataki szerint van gyanúsított is, így a gyanu okkal felszerelten rendőrség végzi a nyomozást.

Meggyulladt az avar a református temetőben

Néhány öreg fejfa is elégett

Ma délelőtt tizenegy óra tájban a Kossuth-téri toronyór a Zsoldos-telep irányában tüzet jelzett s erre a tüzoltó készütség feckendővel ki is vonult.

A tűz a református régi temető szélén kezdődött hol valószínűleg egy kipattant szikrától vagy inkább eldobott égő gyufától

meggyulladt a száraz avar s mintegy harminc négyzetméter területen lángot fogott, a tűz tovaterjedése következtében néhány öreg fejfa is tüzet kapott.

A kivonult tüzoltóság egy-kettőre gátat vetett a tűz tovaterjedésének.

Kelebia mellett a szerb határőrök elhurcolták három magyart, a negyediket agyonlőtték

Négy magyar ember sétált kint a trianoni határra Kelebián. Cigaretára gyújtottak, beszélgettek. Nyugodtan társalogtak, mert a határon innen voltak.

Váratlanul puskalövés süvített el a fülök mellett. A sétálók hirtelen megálltak és figyeltek, milyen irányból érkezett a lövés. Ekkor észrevették, hogy a szerb határőrök lőttek rájuk, de még idejük sem volt gondolkodni amikor már négy szerb

határőr puskája nézett feléjük. Mind a négy fegyver eldőrdült és a sétálók egyike összeesett.

Az elesett ember több sebből vérzett, majd felállt és elvánszorgott az egyik fához és az átölelte. A szerbek abbahagyták a tüzelést, átlépték a határt és a puskát az ottmaradt három emberre szegezve kényszerítették őket, hogy velük szerb területre menjenek át.

A három embert át is vitték ma-

Ha jól, szépen és elegánsan szeret öltözködni

ne okozzon gondot ruházkodásának beszerzése, mert kedvező folyószámla-hitel formájában, valamint készpénzért is a legjobb és a legdivatosabb árut kapja — mindenkor a

Központi Vászonáru és Kelengye Vállalat (Budapest) szentesi fiókjában

Elköltözés miatt Hajnal Géza

fűszerüzlete házzal együtt kedvező feltételek mellett eladó, esetleg kiadó.

gukkal a határon, majd előbbi helyükre siettek vissza és figyeltek mi fog történni az agyonlőtt ember körül.

Kis idő múlva oda érkeztek a magyar határőrök is és több szemlélő, de a szerbek sűrű tüzeléssel tartottak távol mindenkit áldozatuktól. Lélekzetviesszalólytott órák következtek ezután majd az esti sötétség beálltával a szerb határőrök átlópódtak a határon és az agyonlőtt ember holttestét átvonszolták szerb területre. A magyar határőrség részéről tárgyalások indultak meg a szerbekkel, részben azért, hogy az agyonlőtt ember nevét megtudják, részben, hogy a halálos esetet hivatalos utra terehják.

A szerb határőrség, miután a holttestet elraboilta, egy szót sem akart tudni semmiről sem és mindent letagadott, jöllehet az agyonlőtt hulláját legalább husz ember látta, köztük a magyar határőrség tagjai is és hallották a sűrű puskaropogást is.

A szerbek mindent tagadnak, nehogy a határsértés miatt bonyodalmak támadjanak.

Tolvaj járt az Iparoskörben

Egy fiatalkoru a bűnös

Szathmári Károly a szentesi iparoskör vendéglőse ma délelőtt ismeretlen tettes ellen tett feljelentést a rendőrkapitányság bünnügyi osztályán. A feljelentés szerint míg Szathmári kint járt az udvaron addig valaki a sötétsben lévő asztal fiókját feltörte s abból 110 pengő készpénzt különféle bankjegyekben és egyéb értékeket elemelt.

Ugyszólván nyomban megkerült a tettes is egy fiatal koru személyében akinek nevét nem írjuk ki. Szathmári értékeit mind visszakarta a fiatalkoru bűnös ellen pedig az eljárás egyidejűleg megindították.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában Kossuth-utca 8. 306

322 lakásra esik egy kocma Magyarországon.

Statistikai adatok szerint Magyarországon fejenként 10 liter a sörfogyasztás és 35 liter a borfogyasztás. A magyarországi alkoholfogyasztásra most szomorú érdekeséggel világít rá egy felhívás, amelyet az Absztinens Orvosok Egyesülete intézett a magyar orvosokhoz. Ez a felhívás tartalmazza, hogy Magyarország lakossága az utóbbi évben 320 millió pengőt ivott el, vagyis egyharmadát az ország egyévi költségvetési összegének, melyből a népjóléti tárcára 74 millió pengő, a közoktatásügyi tárcára pedig 148 millió pengő esett. A legkulturálisabb járásban, a gödöllői járásban minden 2000 lakosra jut egy iskola, viszont az egész országban minden 322 lakosra egy kocma.

## HIREINK

### Né szólj szám

nem fáj fejem! Ugyáltszik ezt a bölcsességet tartotta szem előtt egy angol nyugalmazott postatiszt, aki összeveszett a feleségével mert az egyik parancsát átsegtte. Meg is mondotta az öreg postás élete párjának, hogy soha többet nem fog szólni hozzá egy szót sem s ezt a szavát be is tartotta kilenc esztendőig, mindaddig, amíg az asszony nyelve meg nem sokalta a tétlen hallgatást. Hosszu haj, rövid ész! Az asszony kifundálta, ha nem szól hozzá az ura, akkor elvállik tőle és valami messzebb hazába költözik. A vén postás begyulladt s nehogy elveszítse dühének a tárgyát, kibékült vele! Óh a szerencsétlen! Ezután megint fájhat a feje.

**Időprognózis:** Nyugati légáramlással, változékony kissé hűvös idő várható.

**Eljegyzés.** Dr. Misztrik László rendőrségi tisztviselő és Beszédes Anna jegyesek.

**Vitéz Purgly Emil gyásza.** Özvegy jószáshegyi Purgly Lajosné, született Monzai Konstantini Berta hosszú szenvedés után július 27-én éjjel kiszenvedett. Az elhunytban Purgly János csanádme gyei földbirtokos, gazdasági főtanácsos és vitéz Purgly Emil, Arad-Csanád-Torontál egyesített vármegyék főispánja, felsőházi tag, édesanyját gyászolja.

**Meggyilkolták Brazília egyik államelnökét.** Joao Pessoa, Parahyba állam elnökét, tegnap este Pernambuco-ban meggyilkolták. Pessoa egy étteremben vacsorázott barátai körében, amikor az asztalhoz lépett Dantas Joao, aki az elnök elkeseredett politikai ellenfele volt. Dantas szó nélkül revolvert rántott elő és több lövést adott le az elnökre, amelyek mindegyike talált Pessoa a helyszínen meghalt. A tettes Teixeira város polgármestere. Pessoa sófőrdje ráltott a támadóra, aki megsebesült. A rendőrség nyomában bezáratta a kávéházat és letartóztatta a gyilkost.

**Lovat vásárol a csendőrség.** Julius 31-én csütörtökön reggel nyolc órakor érkezik meg Szentre a csendőrségi lóvásárló bizottság s a vásártéri mázsaház előtt a bemutatott és megfelelő lovakat készpénzfizetés ellenében megvásárolják.

**Értesítés.** Tisztelettel értesitem az építómester urakat, valamint az építendő közönséget, hogy Jordán Zsigmond homokbányáját átvettem és úgy az első osztályu pucoló homokot, valamint a másodosztályu sárga és fekete földet és vályogot már a mai naptól kezdve a legmérsékeltőbb áron adom. Anyagkiadóm a helyszínen van. Tisztelettel  
1300 **Sarki Molnár Lajos.**

**Dr. Wellisch István** ügyvéd rodáját Kossuth-utca 18 számú új ház földszintjére helyezte át.

## Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér,  
Fagylalt, jegeskávé nagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

**Vári Ferenc**

cukrász.

Üzletem saját házamban van, rezsi költségem nincs, így áraim legolcsóbbak!  
1318

## Portalanítják a Görgösi épülő műutat

### A kórházi igazgató főorvos előterjesztése az alispánhoz

Dr. Rimély Dezső, kórházi igazgatófőorvos, egészségügyi főtanácsos felette üdvös előterjesztést tett az alispánhoz, amennyiben kérte, hogy a most épülő Görgösi összekötő utat oly képpen építsék meg, hogy az portalanítható legyen.

Az előterjesztés szerint az új úton óriási nagy lesz a forgalom, mert annyi bizonyos, hogy a Csongrád felől és a Tiszáról jövő járművek is ezen a rövidebb úton fog-

nak a városba igyekezni, már pedig a nagy forgalom által felvert por semmiesetre sem lesz egészséges sem a szanatórium tüdőbetegeinek, sem pedig a kórház többi ápoltságainak.

A portalanítás amugy sem sokba kerül s remélhető, hogy a költséget betudják kalkulálni az építési összegbe és így a kórház-igazgató minden tekintetben figyelemreméltó kérélmé teljességbe megy.

## Nem bővítik ki az Eperjes-széli iskolát

### Ott sem tudnak iskolát építeni, ahol száz gyermek járna iskolába

Csongrádvármegye közigazgatási bizottsága felterjesztést intézett a kultuskormányhoz, hogy Szentcsanak városnak az Eperjes-széli iskolának egy tanteremmel való kibővítési költségéhez a szokásos államsegélyt utalványozza.

Most érkezett meg a kultuszminiszter leirata amelyben sajnálattal közli, hogy ez idő szerint fedezett hiányában nem tud eleget tenni a kérelemnek.

A miniszter leirata szerint az el-

mult tanévben az iskolának 67 látogatója volt, s ez a létszám a mezőgazdasági munkák előre haladásával tavasz felé csökkent és így a tanterem zsufoltnak nem mondható. Nem tudja teljesíteni a kérelmet már azért sem mivel az országban több olyan hely van, ahol egy tanteremben száz gyerek sőt még több gyerek fiú és leány tolong és az oitani iskolákat sem tudják pénzhiány miatt kibővíteni.

## Ma délelőtt tárgyaltak a gabona közraktár ügyében

### A Futura kiküldöttje is részt vett a megbeszéléseken

Ma délelőtt 11 órakor szűkebb körű bizottság tárgyalt a szentesi gabonarakar társaságával kapcsolatban.

Az értekezleten a közraktár létesítését illetőleg többféle megoldási mód merült fel s ezek mind egyikét felterjesztettek a Futura

központhoz.

Dudás Gyula igazgató az értekezleten teljes részletességgel ismertette a közraktár létesítésével kapcsolatban a Futura álláspontját s ez az álláspont ugyszólván mindenben egyezett a helyi bizottság tagjainak nézetével is.

## Ujabb országos mozgalom indult meg a Duna-Tisza csatorna megépítése érdekében

A száz éve vajudó Duna-Tisza csatorna építésének új lendületet adott Mezey Lajos szolnokmegyei törvényhatósági bizottsági tag, aki indítványt adott be Szolnok vármegye törvényhatósági bizottságához a csatornaépítés érdekében.

Az indítvány szerint egyrészt országos közigazdasági, ipari, kereske-

delmi szempontból, másrészt pedig magas társadalompolitikai szempontból elérkezettnek látja a vármegye az időt a Duna-Tisza csatorna felépítésének megszervezésére és a nagyfontosságú alföldi kérdés megvalósításának támogatása érdekében hasonló határozathozatal végett megkeresi az összes törvényhatóság-

gokat és egyben a fenti tervek részleteinek kidolgozása illetve biztosítása érdekében az összkormányt megkeresi — felirat formájában.

Az indítvány indoklása utal arra, hogy ha van kor, amely indokolta és időszzerűvé teszi a Duna-Tisza csatorna felépítésének szükségességét úgy a mai szomorú időszak nyilvánvalóan az. A trianoni határok folytán a Duna és Tisza közötti közvetlen vízi összeköttetés megszakadt, ami vízforgalmi szempontból a nagy magyar Alföldet elszigetelte olcsó víziut hiányában a fővárostól. Pótolhatatlan és mindenekelőtt álló mezőgazdasági, népese-dési, forgalmi, kulturális és különösen hangsúlyozottan társadalompolitikai, egyetemes nemzeti érdekek követelik meg a csatorna építésének mielőbbi megkezdését. A tisztánul munkanélküli földműves és kubi-kos népe számára a csatorna építése által állandó kereseti lehetőség biztosíthatnák, amely állandó jellegű munkaalkalom a legtermészetesebb gátat is képezne e társadalmi osztálynak lelkiismeretlen és hazafiatalan elemek hatása alá jutásának.

## Finomított zamatu dohány és cigaretta kerül forgalomba Szent István napján

Egy magyar találmányt vett meg nemrégiben a Dohányjövődék.

A találmány lényege abban áll, hogy alkalmaztatása mellett elvész a magyar dohánynak jellegzetes és kellemetlen illata, a gyártmányok jó zamatot és illatot nyernek.

A kísérletek a dohánygyárakban hónapok óta folynak és az új gyártási módnak premierje Szent István napján lesz, amikor a finomítási módszerrel előállított cigarettával fog a dohányjövődék a közönség elé állani.

Egyelőre egy különlegességi gyártmányt hoz forgalomba izléses kivitelben „Budapest” név alatt, mely cigaretta megközelíti minőségben az egyiptomi cigarettákat és a kényesebb izlést is kielégíti; később a közönséges eladásban tömeggyártásra az ugynevezett „Petőfi”-cigarettákat egészen olcsó árban, mely cigaretták kizárólag hazai dohányból készültek a fenntemlitett finomítási módszerrel.

Ezen a héten Alexander, lhász és Várad gyógszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

**Értesítés.** Boletta, illetve gabona jegy mindenféle címletekben állandóan kapható Gránicz Pál vásártéri trafikjában.

Hesesi János örökösének Rozgonyi 8 számú házuk Berekháton 2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós utca 18. 1395.

Hirdessen lapunkban

## Elsőrendű tavaszi sós szalonna

továbbá állandóan friss marha, sertés és juh-husok a legolcsóbb napiárban kaphatók Br. Harucker-utca 5.

**Tóth Sándor**  
mészáros és hentes.